花蓮縣立宜昌國民中學109學年度第一學期第二次段考7年級數學科試題卷

命題教師：方麗晴老師                            班級：          姓名：                    座號：
1、 選擇題：(1-10題，每題4分；11-18題，每題3分，共64分)
【說明：請用2B鉛筆將答案畫記在答案卡上】
[image: image1.wmf]=

+

-

2

1

1

3

2

2

(  ) 1.計算式(－5)×(－5)×(－5)×(－5)×(－5)×(－5)可以簡記為？

(A)(－5)×6  (B)(－56)  (C)－56  (D)(－5) 6  

(  ) 2.小明利用短除法作質因數分解，解題步驟如右圖，請問右圖中的戊，應該填上什麼數字？(A)2  (B)9  (C)3  (D)8

(  ) 3.將10－8以小數表示＝？(A)0.00000001  (B)0.0000001  (C)0.000000001  (D)0.000001  
(  ) 4. 下列何者為質數？(A)97  (B)91  (C)51  (D)1  

(  ) 5.計算
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）的值與下列何者相等？
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(  ) 7. 計算5－62 ÷（－32）？(A)7  (B) －1  (C)9  (D)1  
(  ) 8. 比較（0.95）50、（0.95）51、（0.95）52的大小？
(A)（0.95）50＞（0.95）51＞（0.95）52  (B)（0.95）52＞（0.95）51＞（0.95）50   
(C)（0.95）51＞（0.95）50＞（0.95）52  (D)（0.95）50＝（0.95）51＝（0.95）52  

(  ) 9. 若－
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乙

，求甲－乙＝？(A)－20  (B)－50  (C)20  (D)50
(  ) 10.下列哪一個數是2×3的倍數？(A)36  (B)65  (C)9× 57 (D) 33 × 113  

(  ) 11.桌上有68輛玩具車，今欲將此68輛玩具車進行分堆，每堆玩具車的個數都一樣，則下列何一個分堆方式錯誤？(A)1  (B)17   (C)2  (D)5  堆
(  ) 12.〔（－
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）□，請問□的數字應填上多少？(A)6 (B)1 (C)2 (D) 10
(  ) 13.計算
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(  ) 14.下列哪一個選項最大公因數是1？

(A)27，36  (B)23×73×113，23×33×53  (C)3×5×73，2×113×133  (D)39，65  
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(  ) 15.下列哪一個數的值最大？ (A)7.5×10－9  (B)2.5×10－9  (C)9.5×10－8  (D)2.5×10－8
(  ) 16.宜昌國中七年級的學生總人數，既可以被2整除，被5整除，也可以被3整除，請問下列何者可能是宜昌國中七年級學生的人數？(A)296  (B)240  (C)225  (D)230  人
(  ) 17. 若已知〔P，Q〕＝26×53×112×133，且P＝2×50×121，則Q可能是下列何數？
(A)27×53×11  (B)26×53×133  (C)25×53×133  (D)26×53×112×173
(  ) 18.天文學上，常使用天文單位（AU）作為測量星體之間距離的單位，1AU約等於地球到太陽的距離，即1AU＝1.5×108公里，以下為四大行星與太陽的大約距離，請問何者到太陽的距離為1.5 × 1010公里？(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁  

	行星名稱
	甲星
	乙星
	丙星
	丁星

	距太陽的平均距離（AU）
	0.1
	1
	10
	100


二、填充題：(每格3分；共30分)【請將答案用黑色墨水筆填寫在答案卷的正確欄位】
1. 求（24 × 33 × 52，32 × 54 × 73，23 × 32 × 5× 11）＝    (1)      【溫馨提示：（    ）為最大公因數】
2. 求〔30，42，84〕＝     (2)      【溫馨提示：〔    〕為最小倍數】
3. 求（90，189）＝     (3)     【溫馨提示：（    ）為最小倍數】
4. 請寫出60的所有質因數：      (4)          
5. 求420的標準分解式＝      (5)        
6. 如果五位數58□12是11的倍數，則□所代表的數字為     (6)      
7. 『台灣首富換人當！富比世（Forbes）公布2020年台灣50大富豪，第1名由頂新集團魏家四兄弟以合計淨資產72億美元（約新台幣2174億）奪下，這是他們首次登上台灣首富冠軍寶座』，請問新台幣2174億元，以科學記號表示，應記為   (7)    元
8. 將某一正整數的所有正因數由小到大依序排列如下：1、2、a、5、8、10、b、20、c、d，請問此正整數可能是？   (8)     
9. 阿美、秀秀二人，同時從同地出發，朝同方向繞一個周長為2400公尺的環狀步道行走，阿美每分鐘走75公尺，秀秀每分鐘走60公尺，則至少在幾分鐘之後二人會同時會合於出發點？ (9) 分
10. 127 ÷（45 × 35）－1＝   (10)      
三、計算題：如答案卷(每題3分；共6分)【請將答案用黑色墨水筆填寫在答案卷的正確欄位】

花蓮縣立宜昌國民中學109學年度第一學期第二次段考7年級數學科答案卷

                    班級：          姓名：                  座號：
二、填充題：(每格3分；共30分)【請將答案用黑色墨水筆填寫在答案卷的正確欄位】
	(1)
	(2)
	(3)
	(4)
	(5)

	
	
	
	
	

	(6)
	(7)
	(8)
	(9)
	(10)

	
	
	
	
	


三、計算題：(每題3分；共6分)【需列出思考步驟，並將答案用黑色墨水筆填寫在答案卷】
	1. 計算（
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	2. 小明家的客廳地板為長640公分、寬600公分的長方形，他想將客廳地板鋪滿大小相同的正方形瓷磚，並且不切割瓷磚，

(1) 磁磚公司提供如右下表的磁磚目錄供小明選擇，

請問在不考慮顏色的情況下，小明可以

選擇右表的哪些磁磚？(2分)
(2) 承(1)，小明最後決定使用磁磚目錄中最大尺寸的磁磚，請問他最少需要向磁磚公司購買幾塊磁磚？(1分)



花蓮縣立宜昌國民中學109學年度第一學期第二次段考7年級數學科解答
1、 選擇題：(1-10題，每題4分；11-18題，每題3分，共64分)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	D
	C
	A
	A
	D
	D
	C
	A
	B

	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	B
	D
	C
	A
	C
	C
	B
	B
	D


二、填充題：(每格3分；共30分)
	1
	2
	3
	4
	5

	45(32×5)
	22×3×5×7(420)
	32(9)
	2、3、5
	22×3×5×7

	6
	7
	8
	9
	10

	2
	2.174×1011
	80
	160
	143


三、計算題：(每題3分；共6分) 

	1. 計算（
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答：
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（請自行斟酌部份給分）


	2. 小明家的客廳地板為長640公分、寬600公分的長方形，他想將客廳地板鋪滿大小相同的正方形瓷磚，並且不切割瓷磚，

(1) 磁磚公司提供如右下表的磁磚目錄供小明選擇，

請問在不考慮顏色的情況下，小明可以

選擇右表哪些磁磚？(2分)

(640，600)＝40.......1分
答：丙、戊、己、庚

（部分答對給1分；全對給2分）
(2) 承(1)，小明最後決定使用磁磚目錄中最大尺寸的磁磚，請問他最少需要向磁磚公司購買幾塊磁磚？(1分)
答：960塊


� EMBED Word.Picture.8  ���





甲磁磚（白色）：邊長為60公分的正方形磁磚


乙磁磚（淺黃色）：邊長為30公分的正方形磁磚


丙磁磚（淺藍色）：邊長為20公分的正方形磁磚


丁磁磚（灰色）：邊長為15公分的正方形磁磚


戊磁磚（黑色）：邊長為10公分的正方形磁磚


己磁磚（桃紅色）：邊長為5公分的正方形磁磚


庚磁磚（桃紅色）：邊長為4公分的正方形磁磚











甲磁磚（白色）：邊長為60公分的正方形磁磚


乙磁磚（淺黃色）：邊長為30公分的正方形磁磚


丙磁磚（淺藍色）：邊長為20公分的正方形磁磚


丁磁磚（灰色）：邊長為15公分的正方形磁磚


戊磁磚（黑色）：邊長為10公分的正方形磁磚


己磁磚（桃紅色）：邊長為5公分的正方形磁磚


庚磁磚（桃紅色）：邊長為4公分的正方形磁磚
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